2018年第一次统一模拟检测试卷

九年级数学（试题卷）

温馨提示：

1．本试卷包括试题卷和答题卡．考生作答时，选择题和非选择题均须作答在答题卡上，在本试题卷上作答无效．考生在答题卡上按答题卡中注意事项的要求答题．

2．考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回．

3．本试卷满分150分，考试时间120分钟．本试卷共三道大题，26个小题．如有缺页，考生须声明．

一、选择题（本大题共10个小题，每小题只有一个正确选项，请将正确选项填涂到答题卡上．每小题4分，共40分）

1.-2018的相反数是
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2.﹣22×3的结果是

A.﹣5
            B．—12
            C．﹣6
          
D．12

3.下列运算正确的是

A．a·a2=a2


B．(ab)2=ab


C．
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4.分式
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有意义，则x的取值范围是

A．x ≠ 2         
B．x=0             C．x≠—2       

D．x=﹣7
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5.如右图，BC⊥AE于点C，CD∥AB，∠B=55°，则∠1等于

A．35°    
B．65°

 C．55°
   D．45° 

6．若一组数据1，2，3，4，x的平均数与中位数相同，则实数x的值不可能是

A．0             
B．2.5        
C．3           

D．5
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7．如右图的立体图形的左视图可能是
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A.               
B.            
C.             

D. 

8．在同一平面直角坐标系中，函数y=x+k与y=
[image: image4.wmf]x

k

(k为常数，k≠0)的图象大致是
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9．等腰三角形边长分别为a，b，2，且a，b是关于x的一元二次方程x2－6x＋n－1＝0的两根，则n的值为

A．9                   B．10             C．9或10            D．8或10
10．正方形ABCD的边长为2，其面积标记为S1，以CD为斜边作等腰[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




直角三角形，以该等腰直角三角形的一条直角边为边向外作正方形，其面积标记为S2，…，按照此规律继续下去，则S2018的值为
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A. ()2014
B. ()2015
C. ()2014
D. ()2015
二、填空题（本大题共8个小题，请将答案填在答题卡的答案栏内，每小题4分，共32分）

11．新田为实现全县“脱贫摘帽”,2018年2月已统筹整合涉农资金235000000元，撬动800000000元金融资本参与全县脱贫攻坚工作，请将235000000用科学记数法表示为             .
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12．直线y＝2x＋1经过点(0，a)，则a＝      ．

13．如图，△ABC三边的中线AD，BE，CF相交于点G，

若S△ABC＝12，则图中阴影部分的面积是       ．
14.把多项式3x2—12因式分解的结果是             ．
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15.不等式组的解集是                ．
16.如图，已知反比例函数y=
[image: image7.wmf]x

k

(k为常数，k≠0)的图象经过点A，过A点作AB⊥x轴，垂足为B，若△AOB的面积为1，则k=             ．


17.在平面直角坐标系中，点A，B的坐标分别为(m，7)，(3m－1，7)，若线段AB与直线y＝-2x-1相交，则m的取值范围为            ．

18．如图，已知点A(4，0)，O为坐标原点，P是线段OA上任意一点(不含端点O，A)，
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过P，O两点的二次函数y1和过P，A两点的二次函数y2的图

象开口均向下，它们的顶点分别为B，C，射线OB与射线AC

相交于点D.当△ODA是等边三角形时，这两个二次函数的最

大值之和等于             .  

三、解答题（本大题共8个小题，共78分，解答题要求写出证明步骤或解答过程）

19．(本小题满分8分)计算：-22+2COS60°+（
[image: image8.wmf]p

-3.14）0   +（-1）2018
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20．(本小题满分8分)先化简，再求值：                    ，其中a = 1.

21．(本小题满分8分)在以“关爱学生、安全第一”为主题的安全教育宣传月活动中，某学校为了了解本校学生的上学方式，在全校范围内随机抽查部分学生，了解到上学方式主要有：A：结伴步行、B：自行乘车、C：家人接送、D：其他方式，并将收集的数据整理绘制成如下两幅不完整的统计图.请根据图中信息，解答下列问题：
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(1)本次抽查的学生人数是多少人？

(2)请补全条形统计图；请补全扇形统计图

(3)“自行乘车”对应扇形的圆心角的度数是      度；

(4)如果该校学生有2000人，请你估计该校“家人接送”上学的学生约有多少人？
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22.(本小题满分10分)．如图，在一次测量活动中，小华站在离旗杆底部(B处)6米的D处，仰望旗杆顶端A，测得仰角为60°，眼睛离地面的距离ED为1.5米.试帮助小华求出旗杆AB的高度.(结果精确到0.1米，
[image: image10.wmf]3

≈1.732)

23． [image: image65.png]


(本小题满分10分)如图，正方形ABCD中，E，F分别为BC，CD上的点，

且AE⊥BF，垂足为G，

（1）求证：AE＝BF.

（2）若BE=
[image: image11.wmf]3

，AG=2，求正方形的边长。

24． (本小题满分10分)如图，直线l切⊙O于点A，点P为直线l上一点，

直线PO交⊙O于点C，B，点D在线段AP上，连接DB，且AD＝DB.

[image: image66.png]


（1）求证：DB为⊙O的切线；

（2）若AD＝1，PB＝BO，求弦AC的长．

25．(本小题满分12分)为了贯彻落实新田县委县政府提出的“精准扶贫”精神．某校特制定了一系列关于帮扶A、B两贫困村的计划．现决定从某地运送152箱鱼苗到A、B两村养殖，若用大、小货车共15辆，则恰好能一次性运完这批鱼苗，已知这两种大、小货车的载货能力分别为12箱/辆和8箱/辆，其运往A、B两村的运费如下表：

	目的地车型
	租车费用：A村(元/辆)
	租车费用：B村(元/辆)

	大货车
	800
	900

	小货车
	400
	600


（1）这15辆车中大、小货车各多少辆？

（2）现安排其中10辆货车前往A村，其余货车前往B村，设前往A村的大货车为x辆，前往A、B两村总费用为y元，试求出y与x的函数表达式；

（3）在(2)的条件下，若运往A村的鱼苗不少于100箱，请你写出使总费用最少的货车调配方案，并求出最少费用．

26. (本小题满分12分)如图，在平面直角坐标系中，矩形OCDE的三个顶点分别是C（3，0），D（3，4），E（0，4）．点A在DE上，以A为顶点的抛物线过点C，且对称轴x=1交x轴于点B．连接EC，AC．点P，Q为动点，设运动时间为t秒．

（1）求抛物线的解析式．

（2）在图①中，若点P在线段OC上从点O向点C以1个单位/秒的速度运动，同时，点Q在线段CE上从点C向点E以2个单位/秒的速度运动，当一个点到达终点时，另一个点随之停止运动．当t为何值时，△PCQ为直角三角形？

（3）在图②中，若点P在对称轴上从点A开始向点B以1个单位/秒的速度运动，过点P做PF⊥AB，交AC于点F，过点F作FG⊥AD于点G，交抛物线于点Q，连接AQ，CQ．当t为何值时，△ACQ的面积最大？最大值是多少？
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2018年第一次统一模拟检测试卷

数 学   参考答案
一、选择题(每小题4分，共10小题，合计40分)

1. A   2．B　 3．C  4．A　　5．A　 6．C　 7．D　  8．B   9．B   10.D

二、填空题：(每小题4分，共8小题，合计32分)

11．  2.35×108    .

12．  1   ．

13．   4  ．

14. 3（x+2）(x-2)．

15．2≤x＜4   ．

16．  —2   ．


17.  -4≤m≤-1   ．

18．2    

三、解答题（本大题共8个小题，满分78分．）

19．(本小题满分8分)计算：-22+2COS60°+（
[image: image12.wmf]p

-3.14）0   +（-1）2018

                                                    =-4+1+1+1

                          =-1

20．(本小题满分8分)先化简，再求值：

解 原式=
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21．(本小题满分8分)

(1)120人；(2)图略；(3)126；（4）估计该校“家人接送”上学的学生约有:2 000×25%=500(人).

22.(本小题满分10分)．

解：在Rt△ACE中，∠CEA=60°，CE=BD=6,∴tan∠AEC=AC/CE，∴AC=CE·tan∠AEC=6tan60°=6
[image: image15.wmf]3

，∴AB=AC+BC=6
[image: image16.wmf]3

+1.5≈10.39+1.5=11.89≈11.9(米).

答：旗杆AB的高度为11.9米。

23． 证明：∵四边形ABCD是正方形，
(1)∴AB＝BC，∠ABC＝∠C＝90°，  ∴∠BAE＋∠AEB＝90°.
∵AE⊥BF，垂足为G，  ∴∠CBF＋∠AEB＝90°.
∴∠BAE＝∠CBF.在△ABE与△BCF中，
∴△ABE≌△BCF(ASA)．∴AE＝BF.　

(2) ABCD为正方形.∠ABC＝90°  AE⊥BF    ∠BGE＝90°

∴△BGE∽△ABE    ∴BE2=EG·EA  设EG=x   
[image: image17.wmf])
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解得：X1=1.  X2=-3（舍去）  ∴AE=3   BE=
[image: image18.wmf]3

    ∴AB=
[image: image19.wmf]6


24．(本小题满分10分)

(1) 证明：连接OD.∵PA为⊙O切线，∴∠OAD＝90°.∵OA＝OB，DA＝DB，DO＝DO，∴△OAD≌△OBD(SSS)．∴∠OBD＝∠OAD＝90°.∴DB为⊙O的切线．

(2)在Rt△OAP中，∵PB＝OB＝OA，∴∠OPA＝30°.∴∠POA＝60°＝2∠C.∴PD＝2BD＝2DA＝2.∴∠OPA＝∠C＝30°.∴AC＝AP＝3.　

[image: image20.png]





25．(本小题满分12分)

解：(1)设大货车用x辆，小货车用y辆，根据题意，得解得
答：大货车用8辆，小货车用7辆．

（备注：解法不唯一，如一元一次方程）

(2)y＝800x＋900(8－x)＋400(10－x)＋600[7－(10－x)]＝100x＋9 400.(0≤x≤10，且x为整数)．

(3)由题意，得12x＋8(10－x)≥100.解得x≥5.

又∵0≤x≤10，
∴5≤x≤10且x为整数．
∵y＝100x＋9 400，k＝100＞0，y随x的增大而增大，
∴当x＝5时，y最小，最小值为y＝100×5＋9 400＝9 900(元)．

答：使总运费最少的调配方案是：5辆大货车、5辆小货车前往A村，3辆大货车、2辆小货车前往B村．最少运费为9 900元．

26.(本小题满分12分)

解：（1）∵抛物线的对称轴为x=1，矩形OCDE的三个顶点分别是C（3，0），D（3，4），E（0，4），点A在DE上，∴点A坐标为（1，4），设抛物线的解析式为y=a（x﹣1）2+4，把C（3，0）代入抛物线的解析式，可得a（3﹣1）2+4=0，解得a=﹣1．故抛物线的解析式为y=﹣（x﹣1）2+4，即y=﹣x2+2x+3；

（2）依题意有：OC=3，OE=4，∴CE = [image: image21.png]


 =[image: image22.png]


  = 5，

当∠QPC=90°时，∵cos∠QPC=  [image: image23.png]


  =  [image: image24.png]


   ∴[image: image25.png]


 = [image: image26.png]


，  解得t=[image: image27.png]15
11



；

当∠PQC=90°时，  ∵cos∠QCP=[image: image28.png]


 = [image: image29.png]


，    ∴ [image: image30.png]


 = [image: image31.png]


， 解得t=[image: image32.png]


．

∴当t= [image: image33.png]15
11



  或  t =  [image: image34.png]


时，△PCQ为直角三角形；

（3）∵A（1，4），C（3，0），

设直线AC的解析式为y=kx+b，则

[image: image35.png]{k+b:4
Betb=0



，      解得[image: image36.png]


．故直线AC的解析式为y=﹣2x+6．

∵P（1，4﹣t），将y=4﹣t代入y=﹣2x+6中，得x=1+ [image: image37.png]


，

∴Q点的横坐标为1+ [image: image38.png]


，将x=1+ [image: image39.png]


  代入y=﹣（x﹣1）2+4 中，得y=4﹣[image: image40.png]


．

∴Q点的纵坐标为4﹣[image: image41.png]


，    ∴QF=（4﹣[image: image42.png]


）﹣（4﹣t）=t﹣[image: image43.png]


，

∴S△ACQ   =  S△AFQ +  S△CPQ
=[image: image44.png]


FQ•AG+[image: image45.png]


FQ•DG

=[image: image46.png]


FQ（AG+DG）

=[image: image47.png]


FQ•AD

=[image: image48.png]


×2（t﹣[image: image49.png]


）

=﹣[image: image50.png]


（t﹣2）2+1，

∴当t=2时，△ACQ的面积最大，最大值是1．
� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





第10题图
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